

昨日集中备战两场国际热身赛

# 这次国足放话了:比你更想赢

本报记者 李志刚

3月23日,中国国家队在长沙集结,准备接下来的两场热身比赛,这两场比赛的具体对阵形势分别是:3月27日,中国队在长沙迎战海地;3月31日,中国队在南京迎战突尼斯。

这两场比赛均是经过国际足联确认的A级赛事,“争取成绩积分”成为中国队的第一目标。鲁能泰山队王大雷、张文钊、杨旭三人入选此次的23人国足名单。

目前,中国队的国际足联积分在亚洲已经跻身前八,只要在世预赛抽签到来前维持自己的排名,便能确定一个种子队资格。除此之外,国足主帅佩兰也想通过此次集训、比赛进一步考察新人,多名边缘国脚因此得以入选。

面对海地、突尼斯两个对手,在郑智、孙可、张呈栋等多名主力因伤临时退出本期集训的情况下,佩兰率领的国家队必定会遇到不小的挑战。此前,国家体育总局副局长、中国足协副主席蔡振华

曾经提到“要加大对佩兰教练团队的支持力度”,“佩兰教练这个团队非常专业,包括他对足球规律的认识,他的敬业精神,他对运动员思想精神的调动等。足协对佩兰这个团队都给予了很大的肯定。在今后的合作过程中,我个人认为我们还需要加大支持力度。”

3月23日中午,中国足球队通过官方微博发布了名为“比你更想赢”的国足热身赛海报,海报以中国红为主色调,中国球迷助威的画面为背景,吴曦、于海、姜至鹏等当红国脚则是海报中的主要人物。在官方微博中,中国队还写下这样的文字:“今天,佩家军在长沙集结备战世预赛。中国之队推出官方海报——比你更想赢,这不单是国足将士向对手的强烈发声,更是一种精神层面的有力表达。中国队的小伙子们在亚洲杯赛场演绎‘铁血足球’震撼人心,他们决心用高昂的斗志继续向球迷传达‘和你一起赢!!有你更要赢!!’的信念。”

## 蒿俊闵落选并非坏事

本报记者 李志刚

鲁能主场大胜江苏舜天,首发出场的蒿俊闵表现出色,不仅奉献两次助攻,而且把本队的中场梳理得井井有条,尽显大将之风。赛后鲁能主帅库卡,更是点名表扬蒿俊闵,这让不少球迷更为小蒿鸣冤叫屈,认为佩兰没将蒿俊闵召入国家队,纯属“眼神不好”。

真的是佩兰看走眼了吗?恐怕未必。去年年底,佩兰在率队备战亚洲杯时,将蒿俊闵召至麾下,只是通过一场热身比赛便对其给予充分肯定,也就是说,佩兰对蒿俊闵的能力是认可的。既然如此,此次集训名单中为何没有蒿俊闵的名字?答案应该从两方面去找:其一,鲁能中超对阵江苏舜天,是蒿俊闵本赛季第一次首发出场,在俱乐部球队没能坐稳主

力,自然会影响他在佩兰心目中的位置;其二,佩兰此次点兵,召入不少新人,对于他来说,蒿俊闵可能已是“免检产品”。

此外,舆论的风向,经常受到偶然因素的影响,出现“跑偏”的迹象。现在不少人在为蒿俊闵落选国足喊冤,如果小蒿真的入选了,恐怕最不开心的要数库卡。在经历了前面中超、亚冠两连败之后,鲁能泰山用一场5:1的大胜及时止跌,接下来国家队征战热身赛,为鲁能创造了宝贵的休整机会。在国家队、国奥队分别调走了三名鲁能球员的情况下,如果佩兰再把蒿俊闵要走,再加上塔尔德利、乌索有伤在身,库卡这段时间连套像样的阵容都凑不齐,训练质量自然无法保证。从这个意义上讲,蒿俊闵落选此次国家队,对鲁能来说,并不是什么坏事。



国足队员张池明在比赛中。 新华社发

## “老爷车”要提速了

马刺横扫老鹰为季后赛“练手”

本报记者 刘伟

还有不到一个月的时间,NBA常规赛大幕就要落下,季后赛名额的争夺即将进入白热化。目前联盟已有三支球队提前获得了季后赛名额,他们是老鹰、骑士和勇士。这其中,并没有上赛季总冠军马刺。在已经结束的常规赛里,马刺的表现只能用中规中矩来形容,在多数球迷和媒体眼里,他们依旧是那辆没有多少存在感的老爷车。然而就在这种平淡当中,“老爷车”却悄悄踩上了油门。北京时间3月23日,马刺客场114:95大胜炙手可热的“门徒”老鹰,实现了对对手的横扫,近12场比赛获胜10场,悄然进入了季后赛模式。

老鹰主帅布登霍尔泽曾是波波维奇手下的助教,在马刺的教练团队工作过19年。从上赛季开始,布登霍尔泽执掌老



鹰教鞭,将马刺篮球的理念成功移植到了亚特兰大,并在本赛季一鸣惊人,长时间占据联盟头把交椅。因此,马刺同老鹰一战,也被视作马刺系师徒之间的一场“华山论剑”。

不过这场“华山论剑”,并没有斗出跌宕起伏的剧情,在波波维奇三拳两脚之后,身

徒弟的布登霍尔泽迅速败下阵来,比赛半场过后就失去了悬念,彻底变成了波帅对爱徒的“教学赛”。在深谙团队篮球理念精髓的波帅面前,“大魔王”显然还不在一个等量级上。赢球之后,马刺实现了对老鹰的横扫。尽管老鹰本赛季面对西部球队战绩骄人,但面对祖师

爷,他们依旧一筹莫展。

马刺横扫老鹰,绝不是波波维奇为了维护老头的面子,对徒弟一阵海扁这么“狭隘”。在他的计划中,马刺的确到了为季后赛拼命的时候了。目前马刺仅以44胜25负排名西部第六,只比第八的雷霆多了四个胜场,在豺狼虎豹横行的西部,稍不留神就有可能掉队。危机感逼着一帮老头子在最近12场比赛里打出了统治级表现。在过去12场比赛,马刺赢下了其中10场,输掉的两场还都是倒在了加时赛里。

如今的NBA,“马刺系”出品是强队的标签,也不可避免地成为马刺卫冕的一个个强敌。欣慰的是,在其他沿用“马刺体系”的球队里面,本赛季对马刺有胜算的还没有出现。本赛季,波波维奇面对昔日助教执教的球队,战绩为8胜0负。提速的老爷车,依旧不容小觑。

## 14岁小将成为乒联巡回赛最年轻冠军

新华社北京3月23日体育专电 国际乒联网站消息,22日在不来梅进行的2015年国际乒联职业巡回赛德国公开赛中,两位中国名将马龙和张继科在男单决赛上演强强对话,最终马龙4:3赢得“科龙大战”,收获冠军。

女单冠军则被年仅14岁的日本小将伊藤美诚获得,她就此成为巡回赛历史上最年轻的女单冠军。

五个月前,在德国进行的2014年男乒世界杯决赛中,张继科历经七局苦战险胜马龙。此番两人重回德国展开对决,又打到了决胜局,现世界排名第一的马龙最终以11:9、7:11、8:11、14:16、11:6、14:12和11:8获胜。

伊藤美诚将巡回赛历史上最年轻的单打冠军纪录定格在了14岁152天。面对主场作战的索尔亚,伊藤以4:2(9:11、13:11、7:11、11:7、14:12、10:12)收获一场历史性胜利。



## 小德卫冕 巴黎银行赛

新华社3月22日体育专电(记者郭爽) 男子网球职业选手协会(ATP)巴黎银行大师赛22日在这里展开了一场新老球王间的冠军争夺战,现世界头号选手德约科维奇苦战三盘力挫前球王、2号种子费德勒,第四次在这里夺冠。这也是德约科维奇在两人的38次交锋中获得的第18场胜利。

这场比赛耗时2小时17分钟,德约科维奇以6:3、6:7(5)、6:2成功卫冕。在为迪拜赛复仇的同时,塞尔维亚人拿到职业生涯第50冠,成为公开赛时代以来完成这一成就的第12人。

决胜盘前4局德约科维奇和费德勒连保带破,各得2局。然而随后4局,27岁的德约科维奇在老球王面前展现了他为何能成为新球王的风采,连下四局赢得全场比赛。

“我想他在比赛末段找到了额外加速齿轮。”33岁的前世界头号球手费德勒赛后说,“这是场艰难的比赛,但我挺享受的。”

## 济南五人制足球 城市联赛28日揭幕

本报讯 日前,济南市足协五人制足球城市联赛组委会“赛前联席会暨分组抽签仪式”在山东省体育中心NUZAR足球文化交流中心举行。会议确定,2015年度首届济南市城市联赛将于3月28日正式揭幕,32支参赛队伍通过抽签敲定了分组。

本次比赛由济南市足协主办,济南东俊体育经纪有限公司、山东锐弋体育文化发展有限公司承办。比赛将参照世界杯分组赛制模式进行,32支队伍分成8个小组,每个小组的前两名进入淘汰赛阶段比赛。

(体讯)